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 Saglasno zahtjevu Visokog sudskog i tužilačkog vijeća BiH,  broj 06-08-
3997/2014 od 25.12.2014. godine, dostavljamo narativni izvještaj o radu 
Republičkog tužilaštva Republike Srpske za 2014. godinu. 
 

 
UVODNE NAPOMENE 
 
1.1. Osvrt na organizaciju i kadrovsku osposobljenost tužilaštva  
 
 
  Republičko tužilaštvo Republike Srpske se saglasno zakonima Republike 

Srpske bavi otkrivanjem i gonjenjem izvršilaca krivičnih djela. 
 

   Da bi ispunilo navedenu zakonsku obavezu Tužilaštvo, saglasno aktima o 
sistematizaciji i odobrenim budžetskim sredstvima, upošljava ukupno 12 
uposlenika (6 nosilaca tužilačke funkcije, 6 službenika i namještenika). 
 
 Svi uposlenici Tužilaštva saglasno Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i 
poslovanju tužilaštava Republike Srpske su organizovani odnosno raspoređeni u 
2 odjeljenja, Tužilačko odjeljenje i Administrativno odjeljenje. U okviru Tužilačkog 
odjeljenja saglasno istom Pravilniku predviđeni su: Odjeljenje za ratne zločine, 
Odjeljenje za privredni i organizovani kriminal, Odjeljenje za opšti kriminal, 
Odjeljenje za vanredne pravne lijekove i Odjeljenje za sva krivična djela na štetu 
djece i maloljetnika u skladu sa Zakonom o zaštiti i postupanju sa djecom i 
maloljetnicima u krivičnom postupku. U okviru Odjeljenja za ratne zločine 
raspoređen je 1 tužilac u sklopu IPA projekta od 15.03.2014. godine, te u 
Odjeljenju za sva krivična djela na štetu djece i maloljetnika 1 tužilac. 4 tužioca 
rade sve predmete po vanrednim pravnim lijekovima.  

 
1.2. Završeni predmeti u izvještajnom periodu 

 
Republičko tužilaštvo RS kao drugostepeni organ postupa u predmetima po 

žalbama, kao redovnim pravnim lijekovima, na prvostepene i drugostepene 
presude, i u predmetima po vanrednom pravnom lijeku - zahtjevu za zaštitu 
zakonitosti pred Vrhovnim sudom RS. 

 
U izvještajnom periodu Republičko tužilaštvo RS imalo je u radu 101 

predmet KTŽ po žalbama, kao redovnim pravnim lijekovima izjavljenim na 
prvostepene, odnosno drugostepene presude, i to: 3 predmeta privrednog 
kriminala, 11 predmeta ratnih zločina i 87 predmeta opšteg kriminala. 

 
Od ovog broja 5 predmeta nije prošlo kroz evodenciju TCMS-a, iz razloga 

što kroz ovu evidenciju nisu zavedeni ni u okružnim tužilaštvima Republike 
Srpske.  

 
Sa 4 neriješena predmeta iz prethodne godine je bilo u radu 105 predmeta. 

Sa 31.12.2014. godine ostala su neriješena 2 predmeta, i to iz razloga jer 
presude Vrhovnog suda RS nisu u izvještajnom periodu zaprimljene u Tužilaštvu. 
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U gore navedenim predmetima bilo je prijavljeno 137 lica, i to: 6 u 
predmetima privrednog kriminala, 14 u predmetima ratnih zločina i 117 u 
predmetima opšteg kriminala. 

 
Sa 5 lica neriješenih iz ranijih godina ukupno je bilo u radu 142 lica. 
Od ovog broja ostala su neriješena 2 lica iz istih razloga kao i predmeti. 
U 105 predmeta protiv 142 lica Tužilaštvo je pristupilo javnim sjednicama 

Vrhovnog suda RS. 
 
U izvještajnom periodu Republičko tužilaštvo RS imalo je u radu 57 

predmeta KTZ po vanredenom pravnom lijeku – zahtjevu za zaštitu zakonitosti. U 
strukturu predmeta spada: 7 predmeta privrednog kriminala, 6 predmeta ratnog 
zločina i 45 predmeta opšteg kriminala. 

 
U ovom broju bio je 1 predmet zaostao iz prethodnog predmeta, tako da je 

u radu pred Vrhovnim sudom RS bilo ukupno 58 inicijativa (za 67 lica). 
 
Republičko tužilaštvo RS je riješilo: 56 inicijativa kao neosnovane i 2 kao 

osnovane. 
Od 58 zahtjeva za zaštitu zakonitosti koji su rješavani pred Vrhovnim 

sudom RS 54 je odbijeno (za 63 lica), 2 uvažena (za 2 lica) i 2 (za 2 lica) su ostala 
neriješena na sudu. 

 
Od ovog broja 5 predmeta nije prošlo kroz evodenciju TCMS-a iz razloga 

što isti nisu bili uvedeni od strane okružnih tužilaštava u TCMS evidenciju. 
 
U Republičkom tužilaštvu RS riješena su 93 KTA predmeta u izvještajnom 

periodu. Od ovog broja bila su: 2 sukoba nadležnosti; 28 prenosa mjesne 
nadležnosti; 2 zahtjeva za izuzeće tužilaca; 24 pritužbe na konačne odluke 
okružnih tužilaštava; 1 zapažanje u postupku nadzora; 3 zahtjeva za pružanje 
međunarodne pravne pomoći i 27 krivičnih prijava koje su riješene dostavljanjem 
na nadležnost. 

 
Iz gore navedenog vidi se da je Republičko tužilaštvo RS riješilo ukupan 

priliv KTA predmeta.  
 
 
2. RATNI ZLOČINI 
 
2014. godine u Republičkom tužilaštvu RS popunjeno je mjesto republičkog 

tužioca za rad na predmetima ratnih zločina, a u okviru Instrumenta pristupne 
pomoći (IPA) za 2012 godinu, finansiran od strane Delegacije Evropske Unije.  

 
U izvještajnom periodu republički tužilac je zastupao optužnicu u dva 

krivična predmeta, od kojih je jedan predmet ratnog zločina protiv civilnog 
stanovništva, a drugi se odnosi na krivično djelo ubista. Republičko tužilaštvo 
Republike Srpske je u protekloj godini u više navrata kontrolisalo rad okružnih 
tužilaca u svih pet okružnih tužilaštava koji rade na referatu ratnih zločina. 

 
Tako je u dva navrata obavljena kontrola rada na navednom referatu u 

okružnom tužilaštvu Trebinje i Bijeljina, te u tri navrata kontrolisan je rad 
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okružnih tužilaca, odnosno predmeta ratnih zločina u okružnom tužilaštvu Doboj i 
Istočno Sarajevo, dok je postupajući republički tužilac u svakodnevnom kontaktu 
sa okružnim tužiocima tužilaštva u Banjaluci imao uvid u njihov rad.  

 
U proteklom periodu, glavni republički tužilac je zajedno sa postupajućim 

republičkim tužiocem zaduženim za referat ratnih zločina, obavio službenu 
posjetu Tužilaštvu Republike Hrvatske u Zagrebu, gdje je dogovoreno 
dostavljanje 10 potvrđenih optužnica okružnog tužilaštva Doboj na razmatranje 
te naknadno preuzimanje, a što je sve u cijelosti i realizovano. 

 
Takođe je glavni republički tužilac, zajedno sa postupajućim republičkim 

tužiocem zaduženim za referat ratnih zločina, obavio radni sastanak i sa šefom 
odjeljenja za ratne zločine Tužilaštva BiH, gdje je dogovorena konkretna saradnja 
u bržoj fluktuaciji krivičnih predmeta, odnosno prenosa predmeta sa Tužilaštva 
BiH na okružna tužilaštva u Republici Srpskoj, te ubrzan rad na donošenju 
tužilačkih odluka u tzv. složenim predmetima. 

 
 
3. NADZOR NAD RADOM OKRUŽNIH TUŽILAŠTAVA 
 
U okviru djelokruga rada glavnog republičkog tužioca, a u smislu člana 9. 

Zakona o tužilaštvima RS, nadzire se rad okružnih tužilaštava u cilju 
garantovanja zakonitosti i efikasnosti postupka. Republičko tužilaštvo RS je u 
radu po žalbama izjavljenim na prvostepene presude uočilo određene 
nepravilnosti u radu okružnih tužilaštava i u 2 predmeta tim tužilaštvima su 
dostavljena zapažanja u vezi podignutih optužnica i rada po predmetu. 

 
U izvještajnom periodu u okviru postupka nadzora Republičkog tužilaštva 

izvršen je pregled rada pet okružnih tužilaštava Republike Srpske i to: predmeta 
nezavršenih istraga do 01.01.2012. godine, kao i pregled predmeta iz oblasti 
privrednog kriminala KTPO - nezavršene prijave i istrage sa 01.01.2014. godine. 
Ovaj pregled vršen je sa aspekta efikasnog postupanja u cilju utvrđivanja razloga 
zbog kojih predmeti nisu riješeni i prijedloga za rješavanje istih.  

O svakom pregledu sačinjen je zapisnik sa spiskom predmeta i isti su 
dostavljeni okružnim tužilaštvima.   

 
Glavni republički tužilac je u toku izvještajnog perioda u nekoliko navrata 

sa pojedinim republičkim tužiocima posjetio okružna tužilaštva Republike Srpske 
u cilju dogovora u rješevanju aktuelnih problema u određenom tužilaštvu, kao i 
rada na konkretnim predmetima (u OT Doboj sastanak je održan vezano za 
rješavanje starih predmeta). 

 
Glavni republički tužilac je posjetio okružno tužilaštvo u Doboju, obzirom 

da je to tužilaštvo u maju mjesecu pretrpjelo ogromnu štetu od poplava, kojom 
prilikom je pored namještaja i računara koji su stradali, stradao i veliki dio 
predmeta u radu, te arhiva tužilaštva. Tom prilikom je dogovoren način 
rekonstrukcije istih, jer kao što je navedeno isti su bili veoma uništeni i 
kontaminirani.  
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4. STRUKTURA ZAVRŠENIH PREDMETA U REPUBLIČKOM TUŽILAŠTVU RS 
 
 
 Republičko tužilaštvo RS u radu po predmetima KTŽ, KTZ, KTRZŽ, KTARZ 
postiglo je dnevnu ažurnost. Glavni republički tužilac i republički tužioci su u 
izvještajnom periodu završili sljedeći broj predmeta: 
 

 
Ime i prezime tužioca  KTŽ KTZ KTA KTRZŽ KTPOŽ 
Mahmut Švraka    93   
Svetlana Brković 19 13    
Branka Milošević 23 11  2  
Nenad Vranješ 22 13   1       
Vitomir Soldat 29 17    
Branko Mitrović 8 3    
Ukupno: 101 57 93 2 1 

 
 

 Upoređujući broj predmeta sa brojem iz prethodne godine uočavaju se 
razlike u tome da je KTŽ predmeta ove godine manje za 21, KTZ predmeta je više 
za 4, a KTA manje za 2. Gore navedeno ukazuje da nema velike razlike u broju 
primljenih i završenih predmeta u Republičkom tužilaštvu RS. 
 
 
5. ZAKLJUČNA RAZMATRANJA 
 

Može se zaključiti da je djelokrug rada ovog tužilaštva vezan za nadzor u 
ovoj godini vidno poboljšan, jer u toku izvještajnog perioda bitno smanjen broj 
nezavršenih starih predmeta iz ranijih godina. To se posebno odnosi na predmete 
ratnih zločina što je rezultiralo većim brojem završenih predmeta, a posebno 
većim brojem podignutih optužnica.  

 
Implementirajući Matricu standarda tužilačke uprave, Republičko 

tužilaštvo RS je donijelo “Pravilnik o arhivskom poslovanju u Republičkom 
tužilaštvu RS i Akcioni plan za implementaciju pravilnika o arhivskom poslovanju  
Republičkog tužilaštva RS” i “Uputstvo o izradi i čuvanju audio i video snimaka 
sačinjenih u toku tužilačke istage u Republičkom tužilaštvu RS“. 

Plan Republičkog tužilaštva RS je da i tokom 2015. godine nastavi 
aktivnost nadzora nad radom okružnih tužilaštava i to posebno kontrolom KTA 
predmeta, jer je poznata činjenica da je u radu veći broj neriješenih KTA 
predmeta, a koje treba riješiti u skladu sa pravilima o rješavanju starih KT 
predmeta. 

 
        GLAVNI REPUBLIČKI TUŽILAC 
 
           Mahmut Švraka 


